
БҚИТУ студенттерінің 2022-2023 оқу жылындағы "Түлек сауалнамасы" 

тақырыбындағы сауалнама нәтижелері туралы есеп 

 

 

Сауалнама сіздің ЖОО-да оқу кезінде қалыптасқан кәсіби қасиеттердің маңыздылығы 

мен ерекшелігін, білім беру бағдарламасы бойынша берілген білім сапасын бағалау 

мақсатында жүргізілді. Сауалнама арнайы сілтеме арқылы онлайн режимінде жүргізілді: 
https://docs.google.com/forms/d/1iR00bcRyJaX6Z1aFyi6YGGk9fGVIeC96J8Pdj1CFBPE/edit 

Сауалнама 2023 жылдың мамыр айында жүргізілді. Жалпы сауалнамаға 39 түлек 

қатысты. 

 

1. Диплом бойынша білім беру бағдарламаңызды (мамандығыңызды) көрсетіңіз 

 

6В04201 Кеден іс 0 

6В04202 Құқықтану 2,7% 

6В04203 Тасымалдауды, қозғалысты 

және көлікті пайдалануды құқықтық 

реттеу 

0 

6В06102 Ақпараттық жүйелер 0 

6В06103 Есептеуіш техника және 

бағдарламалық қамтамасыз ету 

0 

6В06104 Есептеуіш техника және 

ақпараттық жүйелер 

0 

6В11301 Көлікті пайдалану және жүк 

қозғалысы мен тасымалдауды 

ұйымдастыру 

0 

6В07101 Көлік, көлік техникасы және 

технологиялар 

0 

6В07102 Электр энергетикасы 16,6% 

6В07103 Органикалық заттардың 

химиялық технологиясы 

0 

6В07104 Технологиялық машиналар мен 

жабдықтар 

0 

6В07105 Автоматтандыру және басқару 

(салалар бойынша) 

0 

6В07201 Мұнай газ ісі 33,3% 

6В07202 Қайта өңдеу өндірістерінің 

технологиясы 

0 

6В07301 Сәулет 0 

6В07302 Құрылыс 0 

6В07303 Жерге орналастыру және 

кадастр 

0 

6В07501 Стандарттау және 

сертификаттау (салалар бойынша) 

0 

6В09101 Ветеринарлық медицина 24,3% 

6В09102 Ветеринариялық санитария 0 

6В09103 Ветеринария 2,7% 

6В11201 Тіршілік қауіпсіздігі және 

қоршаған ортаны қорғау 

0 

6В11301 Тасымалдауды, қозғалысты 

ұйымдастыру және көлікті пайдалану 

0 

https://docs.google.com/forms/d/1iR00bcRyJaX6Z1aFyi6YGGk9fGVIeC96J8Pdj1CFBPE/edit


6В01101-Педагогика және психология 24,3% 

6В01201-Мектепке дейінгі оқыту және 

тәрбиелеу 

0 

6В01301-Бастауыш оқытудың 

педагогикасы мен әдістемесі 

0 

6В01401-Дене шынықтыру және спорт 24,3% 

6В01402-Құқық және экономика 

негіздері 

0 

6В01403-Музыкалық білім 0 

6В01501-Информатика 0 

6В01601-Тарих 0 

6В01701-Қазақ тілі мен әдебиеті 0 

6В01702-Шет тілі: екі шет тілі 0 

6В01703-Орыс тілінде оқытпайтын орыс 

тілі мен әдебиеті 

0 

6В02301-Аударма ісі 0 

6В03101-Психология 0 

6В03201-Кітапхана ісі 0 

6В04106-Қаржы 0 

6В04102-Экономика 0 

6В04103-Менеджмент 0 

6b04107-Экономика және менеджмент 

(салалар бойынша) 

0 

6В04104-Мемлекеттік және жергілікті 

басқару 

0 

6В04105-Есеп және аудит 0 

6В11101-Туризм 0 

7М09101 “Ветеринарлық медицина” 0 

7М07201 “Мұнай газ ісі” 0 

7М01401-Дене шынықтыру және спорт 13,5% 

7М01101-Педагогика және психология 2,7% 

7М01701-Қазақ тілі мен әдебиеті 0 

7М01601—Тарих 0 

7M01702-Шет тілі: екі шет тілі 0 

7М04101-Қаржы 0 

7М04102-Экономика 0 
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6В04201 Кеден іс

6В04202 Құқықтану

6В04203 Тасымалдауды, қозғалысты және көлікті пайдалануды құқықтық реттеу

6В06102 Ақпараттық жүйелер

6В06103 Есептеуіш техника және бағдарламалық қамтамасыз ету

6В06104 Есептеуіш техника және ақпараттық жүйелер

6В11301 Көлікті пайдалану және жүк қозғалысы мен тасымалдауды ұйымдастыру

6В07101 Көлік, көлік техникасы және технологиялар

6В07102 Электр энергетикасы

6В07103 Органикалық заттардың химиялық технологиясы

6В07104 Технологиялық машиналар мен жабдықтар

6В07105 Автоматтандыру және басқару (салалар бойынша)

6В07201 Мұнай газ ісі

6В07202 Қайта өңдеу өндірістерінің технологиясы

6В07301 Сәулет

6В07302 Құрылыс

6В07303 Жерге орналастыру және кадастр

6В07501 Стандарттау және сертификаттау (салалар бойынша)

6В09101 Ветеринарлық медицина

6В09102 Ветеринариялық санитария

6В09103 Ветеринария

6В11201 Тіршілік қауіпсіздігі және қоршаған ортаны қорғау



2. Бітірген жылыңыз 

 

2006 16,6% 

2019 2,7% 

2020 13,5% 

2021 2,5% 

2022 75,7% 

 

 
 

3. Жынысыңыз 

ер 63,2% 

әйел 36,8% 

 
 

 

4. Оқыту формасы 

Күндізгі 94,7% 

Күндізгі (жедел) 0 

Сырттай 2,6% 

Кешкі 0 

Магистратура 2,6% 
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5. Сіз БҚИТУ түлектері қауымдастығының мүшесісіз бе? 

Иә 32,4% 

Жоқ 43,2% 

Жоқ, қауымдастық туралы естіген жоқпын 

 

24,3% 

 

 
 

6. Қазіргі уақытта сіз жұмыс істеп жатырсыз ба? Егер сіз жұмыс жасасаңыз, 8-сұраққа 

өтіңіз. Егер сіз жұмыс істемесеңіз, 7-сұраққа өтіп, сауалнаманы аяқтаңыз. 

Ия, мен жұмыс істеймін 47,2% 

Жоқ, мен жұмыс істемеймін 52,8% 
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7. Сіз қандай себеппен жұмыс істемейсіз? 

оқуды жалғастыру 42,9% 

отбасылық мән-жайлар бойынша 38,1% 

мамандық бойынша жұмыс таба алмаймын 9,5% 

мүлдем жұмыс таба алмаймын 9,5% 

 

 
 

 

8. Жұмыс іздеуге қанша уақыт жұмсадыңыз? 

1 жылға дейін 87,5% 

1 жылдан астам 12,5% 

 

 

 
 

9. Сіз жұмыс істейтін ұйымның ұйымдастыру-құқықтық нысаны? 

Мемлекеттік 56,7% 

Мемлекеттік емес 43,3% 
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10. Сіз университетте алған мамандығыңыз бойынша жұмыс жасайсыз ба? 

иә 75% 

жоқ 21,9% 

іргелес мамандық бойынша 3,1% 

 

 

 
 

 

11. Лауазымыңыз қандай? 

Ұйым басшысы 0 

Құрылымдық бөлімшенің басшысы 3,1% 

Маман 78,1% 

Өзге 9,4% 
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12. Сіз университетте алған кәсіби дайындық деңгейіне қанағаттанасыз ба? 

Қанағаттанамын 91,9% 

Қанағаттанамын, алайда толық мәнде емес 5,4% 

Қанағаттанбаймын 0 

Жауап беруге қиналамын 2,7% 
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13. Сіздің қазіргі кәсіби қызметіңіз үшін келесі білім, дағдылар, қабілеттер, құзыреттер 

қаншалықты маңызды? (бірнеше нұсқаны көрсетуге болады) 

 

кәсіби білім негіздері бойынша жақсы 

теориялық дайындық 

71,1% 

кәсіби қызмет үшін қажетті практикалық 

білім, біліктер 

68,4% 

жазбаша және ауызша қарым-қатынас 21,1% 

тұлғааралық және кәсіби өзара іс-қимыл 

үшін қажетті шет тілін меңгеру 

13,2% 

ақпаратты басқару дағдылары (ақпаратты 

жинаудың, алмасудың, сақтаудың және 

өңдеудің тиімді әдістері мен құралдарын, 

оның ішінде компьютерде меңгеру) 

15,8% 

жаңа кәсіби білім алу, жаңа ақпаратты 

қабылдау және талдау, жаңа идеяларды 

дамыту, өзін-өзі тәрбиелеу қабілеті 

26,3% 

жалпылау, талдау және синтездеу, мақсат 

қою және оларды шешу жолдарын таңдау 

қабілеті 

21,1% 

компьютерде жұмыс істеу дағдылары, 

жұмысқа қажетті кәсіби бағдарламаларды 

білу 

23,7% 

ұжымда, командада жұмыс істеу қабілеті 26,3% 

типтік міндеттердің стандартты емес 

шешімдерін табу қабілеті 

10,5% 

кәсіби қызметтегі нормативтік, құқықтық 

құжаттарды білу 

15,8% 

жұмыстағы бастамашылық және алғырлық 21,1% 

мансаптық өсуге ұмтылыс 23,7% 
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жаңа кәсіби білім алу, жаңа ақпаратты …

жалпылау, талдау және синтездеу, мақсат қою …

компьютерде жұмыс істеу дағдылары, жұмысқа …

ұжымда, командада жұмыс істеу қабілеті

типтік міндеттердің стандартты емес …

кәсіби қызметтегі нормативтік, құқықтық …

жұмыстағы бастамашылық және алғырлық

мансаптық өсуге ұмтылыс

Название диаграммы



14. Университет жоғарыда аталған кәсіби қасиеттердің әрқайсысының дамуына 

қаншалықты әсер етті? 

өте жақсы әсер етті 61,1% 

жақсы әсер етті 33,3% 

ешқандай әсер еткен жоқ 0 

жауап беруге қиыналамын 5,6% 

 

 

 
 

15.  Жұмыс орнын табу кезінде қандай қиындықтарға тап болдыңыз? (бірнеше нұсқаны 

көрсетуге болады) 

менің мамандығым бойынша аз орын 

ұсынылды 

48,4% 

менде жоқ білім мен құзыреттілік қажет 

болды 

9,7% 

ұсынылған орындар менің дайындық 

профиліме сәйкес келмеді 

6,5% 

жоғары білімнің басқа деңгейі қажет болды 

(магистр) 

6,5% 

басқа мамандығы бар түлектер қажет 

болды 

3,2% 

өзге 3,2% 
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16. Егер сізге білім беру бағдарламасын (мамандықты) және университетті қайтадан таңдау 

керек болса, сіз нені таңдар едіңіз? 

басқа білім беру бағдарламасын және басқа 

университетті таңдар едім 

10,8% 

басқа білім беру бағдарламасын таңдап, 

бірақ БҚИТУ-да оқыр едім 

10,8% 

оқып шыққан білім беру бағдарламасын 

қайта таңдаған болар едім, бірақ басқа 

университетте оқыр едім 

8,1% 

БҚИТУ-да оқып шыққан білім беру 

бағдарламасын қайтадан таңдар едім 

59,5% 

жауап беруге қиналамын 8,1% 

өзге 2,7% 
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Зерттеу нәтижелері бойынша сауалнамаға барлық түлектер өздерінің білім беру 

бағдарламасы бойынша мемлекеттік мекемеде жұмыс істейтінін атап өтуге болады. 

Қызметке келетін болсақ, түлектердің көпшілігі өз бағыты бойынша мамандар болып 

жұмыс істейді. Өзінің білім беру бағдарламалары бойынша алған білімдеріне 

қанағаттанғандығын атап өтті. Түлектер кәсіби қызметтің құзыреттілігін былайша 

сипаттайды: жалпы теориялық дайындық, әртүрлі салалардағы негізгі білім, кәсіби білім 

негіздері бойынша жақсы теориялық дайындық, кәсіби қызметке қажетті практикалық 

білім, тұлғааралық және кәсіби өзара іс-қимыл үшін қажетті шет тілін білу, ақпаратты 

басқару дағдылары (ақпарат жинау, алмасу, соның ішінде компьютерде, сақтау мен 

өңдеудің тиімді әдістері мен құралдарын меңгеру, жаңа кәсіби білім алу, жаңа ақпаратты 

қабылдау және талдау, жаңа идеяларды дамыту мүмкіндігі. 

Ұсыныстар: 

1. Болашақ мамандықтарды қалыптастыру мақсатында өңірдің еңбек 

нарығындағы ахуалға тұрақты мониторинг жүргізу. 

2. Еңбек нарығының сұраныстарына сәйкес білім беру бейіндерінің құрылымын 

жетілдіру жөніндегі жұмысты жалғастыру. 

3. Жұмыс берушілермен тығыз қарым – қатынаста мамандар даярлаудың кәсіби 

құзыреттерін-еңбек нарығының болашақ қатысушыларын қарастыру. 

4. Еңбек нарығының қажеттіліктерін және жастардың білім беру 

қажеттіліктерін неғұрлым дәл зерделеу мақсатында зерттелетін көрсеткіштер спектрін 

кеңейте отырып, түлектердің жұмысқа орналасуына мониторинг жүргізу тәжірибесін 

жалғастыру. 

 

Мониторинг бойынша жауапты:                                 Халикова Б. Т. 
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басқа білім беру бағдарламасын және басқа университетті таңдар едім

басқа білім беру бағдарламасын таңдап, бірақ БҚИТУ-да оқыр едім

оқып шыққан білім беру бағдарламасын қайта таңдаған болар едім, бірақ басқа университетте оқыр 
едім

БҚИТУ-да оқып шыққан білім беру бағдарламасын қайтадан таңдар едім

жауап беруге қиналамын

өзге



 

 

 


